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Agentúra práce Banskobystrického samosprávneho kraja, n.o. so sídlom 

Zvolenská cesta 1677/83, 984 01 Lučenec (ďalej v texte ako „APBBSK“) 

Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva dňa 22.02.2024 

oznámila prijatie dočasného vyrovnávacieho opatrenia (ďalej v texte ako 

„DVO“).  Ako prijímateľ DVO  názvom: „Podpora záujmu nízko kvalifikovanej 

skupiny obyvateľstva z prostredia MRK pri vzdelávaní a vytváraní rovnosti v 

prístupe k vzdelávaniu a zamestnaniu Rómov a Rómiek.“ ho bude sama aj 

realizovať. APBBSK uvádza, že  poskytuje pracovné poradenstvo dlhodobo 

nezamestnaným a inak znevýhodneným osobám a pomáha im uplatniť sa 

na trhu práce. Jej primárnou cieľovou skupinou sú Rómovia zo sociálne 

znevýhodneného prostredia. Hľadali  zamestnanca na pracovnú pozíciu: 

pracovný poradca MRK senior. Požiadavky na túto pozíciu boli stredoškolské 

vzdelanie s maturitou a skúsenosti a dobré vzťahy s rómskou komunitou. 

Nepodarilo sa im však nájsť takto kvalifikovanú osobu. Jednou z klientok AP 

BBSK sa v tom čase stala aj nezamestnaná rómska matka štyroch detí – samo 

živiteľka, so základným vzdelaním. Vzhľadom na to, že pochádza z rómskej 

komunity, dobre sa v nej orientuje, má potrebné osobnostné a komunikačné 

predpoklady a veľkú snahu o svoj osobnostný a odborný rast, APBBSK sa 

rozhodla odstrániť jej znevýhodnenie v prístupe k zamestnaniu z dôvodu 

príslušnosti k rómskemu etniku zamestnaním ju do prípravy na pracovnú 

pozíciu: pracovný poradca MRK senior, prijatím DVO. Dočasne jej bude 

poskytovať intenzívnejšiu pracovnú podporu, školenia a vzdelávanie, aby si 

klientka získala, prehĺbila a trvalo dosiahla pracovné zručnosti a skúsenosti 

odbornej poradkyne, ktorá má väzby na marginalizovanú rómsku komunitu, 

výborné vzťahy s jej členmi a vzbudzuje prirodzenú dôveru u svojich klientov. 

Pod dohľadom skúsených pracovníkov agentúry bude novoprijatá 

zamestnankyňa počas trvania DVO získavať vedomosti a skúsenosti, 

potrebné pre poskytovanie kvalitných služieb klientom. Bude si zvyšovať 

svoje odborné znalosti prostredníctvom školení a kurzov, na ktoré jej AP BBSK 

ako zamestnávateľ poskytne priestor. Súčasťou tohto procesu s cieľom 



dosiahnutia jej rovnosti na trhu práce bude aj dosiahnutie stredoškolského 

stupňa vzdelania. Zamestnankyňa aktuálne diaľkovo študuje na strednej 

škole. DVO podporou pri nástupe a priebehu celého pracovného a 

vzdelávacieho procesu budú realizovať odborní pracovníci APBBSK. DVO 

obsadená pracovná pozícia je financovaná z projektov LDI03017 a LDI02014, 

ktoré boli podporené z nórskych grantov a štátneho rozpočtu SR. Oba 

projekty sú zamerané na podporu zamestnanosti a zvyšovanie úrovne 

vzdelania osôb z prostredia MRK. Po skončení projektov v mesiaci apríl 2024 

bude prijatá zamestnankyňa naďalej pracovať pre agentúru poskytovaním 

právneho poradenstva. DVO chce podporou tohto pracovného miesta 

realizovať, až kým ich nová zamestnankyňa dosiahne stredoškolský stupeň 

vzdelania a nadobudne všetky pracovné zručností, ktoré sú potrebné na 

pracovnú pozíciu: pracovný poradca MRK senior. Poukazuje na to, že 

nerovnosť v prístupe k vzdelávaniu a zamestnaniu Rómov a Rómiek je na 

Slovensku prítomná. Najmä osoby so zdravotným postihnutím a mladí ľudia 

z tejto komunity, po skončení povinnej školskej dochádzky často čelia 

nedostatku podpory potrebnej pre ďalšie vzdelávanie, konkurenčnej 

nevýhody absencie vyššieho stupňa špecializovaného vzdelania na trhu práce 

a spravidla aj nedostatku pracovnej praxe a skúseností. Toto znevýhodnenie 

spôsobuje, že majú oveľa nižšiu šancu uplatniť sa na trhu práce. Nerovnosť 

tejto skupiny ľudí je preukázateľná aj vyššou mierou nezamestnanosti v 

porovnaní s väčšinovou populáciou. APBBSK bude DVO monitorovať v 

periodicite raz ročne k 31.03. Následne zašle správu Slovenskému národnému 

stredisku pre ľudské práva, v ktorej zhodnotí najmä úspešnosť realizácie DVO 

a opodstatnenie jeho ďalšieho trvania.  


